

春耕正当时

晋江八小小记者走进田间课堂

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 杨雅丝 苏蓉蓉)春天,郊游踏青正当时。近日,晋江市第八实验小学两个校区70余名小记者走进鸿盛果蔬基地,亲近大自然,奔赴一场与春天的约会。

“哇!好大的田地,好多果蔬和植物!”从基地门口进来,小记者们就看到了青翠欲滴的蔬果作物,纷纷发出惊叹。紧接着,小记者们来到“土窑烤地瓜”体验区,在工作人员的带领下,领取地瓜,包裹锡纸,并就地取材生火,枯树枝、黄叶……不一会儿便堆满了柴火。小记者们一边小心翼翼地往窑中添柴加草,一边满怀期待地等待着。时间不知不觉地过去,一股浓浓的地瓜香也飘了出来,小记者们如愿意尝到了自己烤的地瓜。

当天最有趣的当属农耕体验了。除草、翻耕、起垄……在讲解员伯伯的指导和帮助下,小记者们早已按捺不住内心的激动,争先恐后地拿着工具走进地里,切切实实地体验了一把农耕的辛劳与快乐。别看小记者们年纪小,干起活来却有模有样。这不,刚干完农活,小记者们又马不停蹄地种起了土豆。大家拿着工具和切好的土豆,兴致勃勃走进农田,个个摩拳擦掌,跃跃欲试。看,他们热火朝天地松土、挖坑,然后小心翼翼地拿着土豆,轻轻地放在挖好的沟里,再盖土……在活动中,小记者们深刻体会到了劳动的意义与快乐。当天,小记者们还给小动物喂食,并亲手采摘了木瓜,制作成酸酸甜甜的酱木瓜。

夕阳西下,活动落下帷幕,小记者们也带着依依不舍的心情踏上了归途。大家纷纷表示,将带着春天的祝福,播种希望。



小记者感言

最让我兴奋的是烤地瓜。我挑了一个地瓜,洗干净后用锡纸包好,然后往土窑里塞满树枝,再点火,最后把处理好的地瓜放进去静置几十分钟。“地瓜烤好啦!”随着一声大喊,我们一窝蜂地冲向烤地瓜处。当香甜的地瓜出现在眼前时,我们的口水都流下来了!

小记者范宇辰
看见眼前的小动物,我的心都融化了。我拿起蔬菜喂给它们吃,小动物们吃得津津有味。
小记者申微微
这次春耕活动让我体会到了农民伯伯的辛酸与苦累,同时也收获了许多知识和快乐。
小记者王姝鑫
这是我人生中第一次自己造土窑,第一次亲手烤地瓜。以后在生活中,我也得多动手,学会更多劳动技能。
小记者余紫雯
虽然地瓜的外皮被烤焦了,黝黑黝黑的,但是品尝着自己的劳动成果,我觉得格外香甜!
小记者董浙汐

道南小学小记者探秘“新闻之家”



本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 王玲玲)近日,晋江新塘道南小学小记者开启了一趟别开生面的探秘之旅——他们身穿红马甲,走进晋江报业大厦参观。

在印刷博物馆,小记者们了解了印刷术的发展历程,解锁神奇的活字印刷术。你瞧,他们根据自己的喜好,用铅字拼出喜欢的诗词歌赋,按照古法进行手工印制。只见他们先将铅字放入木盒中,刷上墨水,将宣纸拉平铺在刷好墨的字板上,不一会儿,一首古诗便跃然纸上。

再看看演播室的小记者们。“春光无限好,踏青正当时。最近有一个地方成了小记者的‘网红打卡点’,那就是晋江报业大厦。就在今日,晋江新塘道南小学40名小记者走进晋江报业大厦参观研学……”他们别上麦克风,站到绿幕前,目光紧盯前方摄像机,将话筒器上滚动的新闻流利地播报出来,主播范儿十足。

小记者感言

我今天才知道,一张报纸出炉需要经过这么多的步骤。为了让读者第一时间看到最真实、最具时效性的新闻,叔叔阿姨们真的很辛苦。我也要努力,争当一名优秀的小记者。
小记者吴芷琳
晋江报业大厦是一个能让人增长见识的地方。参观结束后,我第一时间把自己的所见所闻记录下来,并激励自己日后要更加努力学习。
小记者余诗琪
参观晋江经济报印刷博物馆,我知道了报纸的制作流程,亲身体验了活字印刷,这些都让我受益匪浅。
小记者杨玮莹
最难忘的数要当主播了。戴上麦克风,站在绿幕前,我看着字幕读了起来,这时才发现,原来在镜头前口齿伶俐是多么困难。那些主持人和记者真是太厉害了!果然是“台上一分钟,台下十年功”!
小记者李馨怡
这次活动让我懂得,要想成为一名优秀的记者,不但需要敏锐的洞察力,还要有吃苦耐劳的精神。我要从此刻做起,关注生活中的点点滴滴,好好学习,为实现心中的目标加倍努力。
小记者杨梓涵

华林小学小记者 见证污水变清流



本报讯(通讯员 杨月莘 记者 蔡红亮)近日,晋江灵源华林小学小记者走进晋江自来水股份有限公司,开展“节水爱水惜水 共护蓝天绿水”实践活动。

活动伊始,工作人员先向小记者们介绍了水资源的现状、自来水的工艺流程等知识;接着,组织小记者们观看了水资源相关的动画片。通过动画片,小记者们对自来水有了进一步的了解。随后,在工作人员的引导下,小记者们实地参观了自来水的各个工艺重点环节。从制水的中控室到水质检测中心再到构筑物池子,小记者们了解了水是如何经过层层过滤净化消毒,最终成为放心饮用的自来水的。

小记者们都是第一次参观自来水厂,对每一步工序、每一处管道,每一种仪器都充满了好奇。自由参观时,小记者们不仅用心学习,还认真地做笔记。最后,小记者们还勇敢地向工作人员提出自己的疑惑。在工作人员耐心的解答中,小记者对于自来水的认识更深了。
此次参观,小记者们收获颇多,纷纷表示,不仅自己要节约用水,而且还

要动员家长、发动社会,通过宣传教育,营造全社会节水惜水的良好氛围。

小记者感言

自来水来之不易,然而生活中却还有那么多的人浪费水,实在是太不应该了。我们一定要珍惜水,不让我们的眼泪成为地球上的最后一滴水。
张妍(五年1班)
热心的工作人员为我们介绍了自来水是怎么来的、处理自来水的流程,还有动画片中“水精灵”萌萌的讲解,让我对自来水有了进一步的认识。我们要珍惜每一滴水,不仅是在“世界水日”“中国水周”,而是要在每一天。
杨芸婷(五年1班)
自来水公司就像一个水城堡,拥有神奇的“魔法”,能将自然水变为可供我们直接饮用的干净的水。
柯珍妮(五年2班)
虽然地球表面约70%被水覆盖,但实际上可供人类直接利用的淡水是极少的,我们应该节约用水、珍惜水资源!
李卓敏(五年3班)

玩转国潮灯笼民俗文化节

养正中心小学小记者
“哇,好漂亮啊!”近日,晋江海安养正中心小学小记者与非遗文化来了个亲密接触。我们走进2023年安海悦城国潮灯笼民俗文化节,在活动中了解世界各地的风土人情。
首先,映入我们眼帘的是独具一格的灯笼,来自世界各地的灯笼与具有传统风格的中国灯笼交相辉映,让现场绚丽无比。活动中,我们在不同展台前驻足观看,为非遗传人的传统手艺拍手叫好。
当然,最吸引我们的还是那些民间特色小吃。比如,五谷杂粮被手巧的摊主们做出各种花样,配合着不同的素菜和荤菜,各有各的美妙滋味;还有油滋滋的香煎豆腐,又大又香的糖葫芦、劲道的凉皮凉面、酸爽的泡菜等美食,都散发出阵阵诱人的香味,让我们垂涎欲滴。
最后,大家一起合影留念,把这难忘的时刻永远定格下来。在返程时,大家一路欢歌笑语,分享着自己的感受,并期待着下一次的美好遇见。

英林中心小学小记者制作红糕仔 传承闽南古早味

本报小记者 曾璟轩(六年4班) 王凯琳(四年3班) 施有谦(五年1班)

近日,晋江英林中心小学小记者们在老师的带领下,走进琳琅满目、古早味传承基地,感受浓浓的“闽南古早味”。
跟着讲解员的脚步,一走进琳琅满目的大门,我们就看到迎面而来的“百喜墙”。形态各异的“喜”字,瞬间抓住了众人的目光。众多“喜”字的造型,有的像甜甜的微笑,有的像可爱的小宝宝,有的像亮闪闪的金元宝,让人目不暇接。
随后大家移步闽南书屋。值得一提的是,这里有许许多多的古式“眠床脚”。这些“眠床脚”被堆叠组合起来,每个格子都整整齐齐地排满了各种各样的书籍。在精美的镂空雕刻装饰下,这里俨然是一个古老而充满魅力的知识库。
当天的重头戏是学习制作麦芽红糕仔。在讲解员的指导下,我们迅速坐在八仙桌上,认真观看制作工艺示范后,便开始动手制作:首先在雪白的糯米粉中加入少许花生碎,用手

小记者感言

抓拌均匀,接着把拌好的糕粉放进圆形的模具中,并在中间挖出一个小洞,把又粘又甜的麦芽糖放进小洞里,再抓起一把糯米粉盖在上面,然后拿出有“福”字的小印章把它压得紧紧的,最后推出小糕子。当看到一个又一个的红糕仔诞生时,我们的脸上都露出了满意的微笑。
通过这次活动,我们学到了很多关于家乡的知识,也对闽南文化有了更清晰的认识。传承闽南古早味,不仅仅是一份使命感,更是为了守护我们闽南人心中的一抹温情。
还能减少人工不能及时发现的问题。我决心要好好学习,用知识来改变生活。
范紫辰(四年1班)
在制作红糕仔的时候,我遇到了很多问题。原来,要制作好这一盒小小的红糕仔,也是一门学问!
洪紫铃(五年1班)
坐上了回校的大巴车,望着人手一袋的伴手礼,我不禁感叹:作为闽南人,我们应该保护好家乡这些宝贵的文化,让它们永远传承下去。
洪煌炜(五年3班)
出锅时,麦芽红糕仔的香气散

开来,轻轻一咬,搭配了麦芽、花生碎的红糕仔甜而不腻,安抚了我的味蕾。装好盘后,看着精致的它,我心中满满的成就感。
洪紫茵(六年3班)
制作麦芽红糕仔让我受益匪浅,自己动手搓粉、倒模、蒸煮、包装……我不仅体验到了制作麦芽红糕仔的工序,还感受到了浓浓的闽南古早味!
韩奕宸(四年1班)

小记者感言

指导记者 欧阳霆
指导老师 洪珊珊 杨阳 洪娜娜

瀛洲小学小记者 了解“狼性”文化魅力

本报小记者 班承锴(五年1班) 王蔚齐(四年2班) 王培铨(五年2班)

近日,晋江金井瀛洲小学小记者走进七匹狼博物馆,一起感受七匹狼集团文化魅力。
在七匹狼男装博物馆里,每个展厅都有不同的主题。展厅总共三层,内容非常丰富,比如有各个时期汽车的展览,有晚清、民国、现代男士服饰的展览,有服饰生产工具——缝纫机的展览,还有不同少数民族男装藏品的展览……
生活即教育,当“展厅”变成“课堂”,每一件展品都在用它们自己的模样让小记者们从中感受到了时代发展的脉搏,感悟历史文化、人文精神的传承。

小记者感言

从一个小小的商店到创立这样的大公司,是离不开公司的团队精神。我们都要学习他们这种积极向上的精神。
王炜瀚(五年1班)
了解了七匹狼公司的发展历程及未来的发展规划,感受到了从古至今各个时代男装的不同魅力,实际接触了高科技的产品,每个小记者都受益匪浅。这次活动的确开阔了我的视野,期待学校的下一次活动!
王嘉明(五年2班)
此次活动让我受益匪浅,感受到了七匹狼公司的企业文化,激发了我对“爱拼”的晋江人的敬佩之情。
王巧诗(四年1班)
七匹狼服装公司为了让自己的品牌衣服质量更好,款式更新颖,吸取了全国各族服饰的优点,来取长补短。这一点很值得我们学习,我们在学习上也要学习别人的长处来弥补自己的短处。
安佳怡(四年2班)
通过这次活动,我懂得了在学习上也要有坚持不懈、努力奋斗,爱拼才会赢的精神,这样才能学到更多的知识,将来为祖国的繁荣富强贡献一份力量。
宋好(四年2班)
在这次七匹狼博物馆之旅中,我对服装文化有了更多的了解,真是大开眼界。同时,我也深刻体会到了,晋江人爱拼敢赢、坚韧不拔的精神。我将更加努力学习,立志做一名中国文化传播者。
张梓涵(三年1班)
从讲解员的介绍中,我了解了“七匹狼”这个名字的由来、公司的发展情况、企业的文化等,内心非常震撼。同时,我也感受到了晋江人顽强拼搏的精神力量。
高博(三年1班)
指导记者 欧阳霆 指导老师 陈雅欣

衙口中心小学 开展火灾应急疏散演练

本报讯(通讯员 施雅瑜 记者 阮芳菲)近日,晋江湖口中心小学开展火灾应急疏散演练活动。
随着火灾警报拉响,演练正式开始,各班教师立即迅速组织学生疏散,整个演练过程井然有序。随后,老师对使用灭火器方法进行解说及演示。“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”老师和同学们纷纷上前体验演习,将铁桶里的大火扑灭。
此次活动为全校师生上了一堂生动的安全教育课,增强了防火能力,有利于避免消防安全事故的发生,为构建平安、和谐校园提供了重要保障。

